## ФИЛОЛОГИЯ

## О.М. Акай

(Ростовский государственный экономический университет (РИНХ); Донской государственный технический университет (ДГТУ), г. Ростов-на-Дону, Россия)

## Грамматические девиации vs элиминаця грамматических лакун

Неузуальные факты в области грамматических форм, которые традиционно относят к так называемым «авторским» употреблениям и даже к отрицательно оцениваемым девиациям, могут быть исследованы как элиминированные лакуны, а значит — явление системное и закономерное. Грамматическая категория реализуется в тексте и дискурсе не только в стандартных парадигматических границах, но и с нарушением последних, что традиционно именуется «авторским» употреблением или грамматическими девиациями. В дискурсе элиминированные лакуны (грамматические девиации) выполняют многочисленные и разнообразные семантико-прагматические функции, поэтому актуальной задачей представляется фиксация элиминированных лакун на уровне грамматикографии. Видится перспективным лексикографирование элиминированных (компенсированных) лакун, поскольку именно эти единицы создают гибкую адаптивную систему отражения действительности.

<u>Ключевые слова</u>: лакуна, лакунарность, грамматическая лакуна, элиминация лакун, девиативные грамматические формы, функция языковой единицы, грамматическая категория.

22 апреля 2019 г.